

6.26

THURSDAY

使徒行傳

15:36-16:15

安息日，我們出城到了河邊，心裡想，那裡可能有一個猶太人禱告的地方。我們坐下，向聚集在那裡的婦女們講道。聽眾中有一個從推雅推喇城來的婦人，名叫呂底亞，以販賣紫色布疋為業。她一向敬拜上帝；主敞開了她的心，使她留心聆聽保羅所講的話。她和她一家的人都受洗禮。隨後，她請求我們：「如果你們認為我是真心信主，請到我家裡來住。」於是她堅決把我們留下。（徒16:13-15）

看重女性的見證

呂底亞的事蹟在聖經詮釋和當代教會的性別平等議題中具有深遠意義。作為一位獨立自主的女性商人，她在腓立比城接待保羅等人，並帶領全家受洗，顯示女性在早期教會中的積極參與與影響力。她的故事打破了傳統性別角色的限制，提醒我們：女性同樣可以在信仰群體中承擔重要角色，並成為教會的支柱。

許多研究認為，呂底亞是聖經記載中第一位在歐洲受洗的基督徒，而腓立比教會則是保羅在歐洲建立的第一個教會。這不僅顯示了福音如何跨越地域與文化界線，也讓我們再次省思女性的信仰見證在歷史與今日教會中的重要性。長期以來，教會文化多由父權主導，但聖經中的女性領袖，如呂底亞、底波拉、馬利亞等，提醒我們應重新檢視女性在信仰傳承與教會發展中的角色。

當代教會應從呂底亞的榜樣中汲取啟示，推動性別平等，鼓勵女性在各層面參與事工，承認並尊重女性的領導才能。然而，要在教會內部真正落實性別平等，仍有許多課題需要努力。但願我們懷抱開放與包容的心，在信仰群體中積極追求多元化與合一，使教會更貼近上主對所有人無差別的愛與呼召。

大韓耶穌教長老會研討會 鼓勵青年和女性參與



大韓耶穌教長老會（PCK）總會平信徒委員會於2月6日在韓國教會百年紀念館舉辦政策研討會，聚焦透過設計更完善的教會制度，鼓勵30至40歲世代更積極參與教會事務，並擴大女性在教會中的代表權。（新聞全文請至TCNN閱讀）

今天我想說出來的是：

至高的上主，我願意認識前人的佳美腳蹤，勇敢走傳福音的路。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

